
令和3年12月教育委員会定例会会議録

日時令和3年12月21日(木曜)

15:33～16:25

場所総合文化会館研修室4

出席者：森田教育長、馬場委員、小柳委員

谷口委員、山下委員

事務局：福田次長、井関所長、渡逢指導主事

1.出席者の確認 (全員出席)

2.会議録署名委員氏名

山下委員、小柳委員で了承されましたC

3.前回会議錄確認(省略)

4.報告事項

1)教育委員会

11-1 2月事業報告、12 .1月予定にっいて

2)給食センター

11-1 2月事業報告、12 .1月予定について

(別紙により福田次長報告)

(別紙により井関所長報告)

※報告事項(質疑・その他)

森田教育長

小柿委員

井関所長

小柳委員

森田教育長

ありがとうございました。

事務局、給食センターから事業報告がありましたが、ご質問やご意見は

ありませんか。

先程報告がありました給食食缶等購入の単価を教えてください。

コンテナが1個約15万円ですが詳しい資料を持って来ていませんの

で後程お知らせします。

分かりました。直接お知らせください。

他ございませんか。

【委員の発言なし】

教育支援会議の結果を受けて次年度の特別支援学級数が決まりました

のでお知らせします。

東小学校が知障と病弱がそれぞれ1クラス計2クラス、中央小学校は

情緒が復級しますので、知障、肢体不自由、情緒がそれぞれ1クラス計3

タラスとなります。

南小学校は、今年度と同じく知障が1クラス、情緒が1クラス計2クラ
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スとなります。

中学校は知障が1クラスから2クラスとなり、情緒はこれまでどおり

1クラスですので計3クラスになります。

このため、全体で2クラス増えろことで進めていますのでお知らせし

ます。

また、本日の新聞に掲載されていましたが、東彼件町の給食センターで

異物混入があっています。

このため、センター所長と手順の再確認を行うことで話をしたところ

です。

他ございませんか。

【委員の発言なし】

それでは、次に移ります。

3)波佐見中学校制服検討委員会の結果にっいて

森田教育長

福田次長

(3)波佐見中学校制服検討委員会の結果について事務局から報告をお

願いします。

本来であれば前月の定例会で報告したかったのですが内容整理に時間

を要し今月の報告になりましたことをお耗びします

中学校の制服検討の経過については、以前の定例会でも報告しています

が令和元年度に中学校が先行して検討しましたが、町内で制服を取り扱う

店舗の皆さんの意見等を伺うことなく進めたことで混乱を招いたところ

です。

このため、一且白紙に戻し今年度に検討委員会を立ち上げて検討を行っ

たところです。

検討委員会は制服を取り扱う店舗の方や保護者代表、有識者、先生方、

教育委員会事務局で構成をし、まずは現在の制服・体操服の現状について

保護者生徒にアンケートを取ることとしたところです。

9月にアンケートが実施され10月2 2日の第3回検討委員会でその

結果が報告され、その一覧表を資料として添付していますのでご説明しま

す。

.資料1に基づき説明

以上でありますがアンケートの結果のとおり、制服.体操服とも現状維

持を望む声が3分の2以上あり検討委員会として、現行の制服・体操服と

も当面は変更しないことと決まりました。

なお、今後保護者から制服・体操服の変更を求める要望があった場合は、

この検討委員会を再度立ち上げて検討することの方向性も出席者全員で

確認されたところですので報告します。

今回、PTA (保護者代表)、学校、教育委員会、制服体操服を扱う全

ての店舗が一堂に会し制服検討委員会が組織され論議が出来たことは大

2



森田教育長

福田次長

森田教育長

福田次長

馬場委員

福田次長

馬場委員

小柳委員

森田教育長

きな意義があったと思います。

また、初めて保護者生徒にもアンケートが実施できましたので、今後の

対応も含め大いに活かせるものと思います。以上です。

この件についてお尋ねご意見はございませんか。

【委員の発言なし】

委員には学校運営協議会の方も入っていらっしやいましたね。

そうです。すいません報告が漏れていました。

検討委員会が立ち上がったこと、アンケートが実施出束たことは、今後

に向けても良かったと思います。

あと一点追加で報告ですが、体操服については、生地が薄くなる事やジ

ャージの文字が消える等の改善点も求める声があり取扱店舗に改善要望

を行ったところ品質改善を行いたいと返答がありましたので併せてお知
らせしますD

前回(令和元年)の検討は変更することが先行し過ぎていましたね。(「そ

うですね」との声あり。)

学校が前のめりし過ぎた感はあります。

こういった順番を経て検討しなければなりませんね。(「そうですね」と

の声あり

こういった状況(結果)が分かって良かったですね。

制服についてはジェンダー平等の観点から女子のスラッタス導入も意

見交換できましたので、今後に向けて良い検討委員会だったと思います。

前回(令和元年度)の検討は中学校の勇み足的な部分がありましたので、

そこは十分反省し、こういった手順を踏んで検討すろことが必要だと再認

識したところです。

制服・体操服は保護者生徒をはじめ地城の大きな関心事でもありますの

で丁寧な手続きが必要だと思います。

他ございませんか。

【委員の発言なし】

ありがとうございました。

4)12月議会定例会の結果について

森田教育長 それでは(4)について事務局から報告願います。

(4)12月議会定例会の結果について報告します。

1 2月議会定例会が12月8日から15日を会期として開催され、8日

が議案審議と一般質問、9日、10日が一般質問、15日が議案審議であ

りました。

まず、①令和3年度一般会計補正予算(9号)にっいて、教育委員会関

係大きな捕正はありませんでしたが、原案可決があったところです。

次に②波佐見高校支援のための財産取得でございます。

所管は企画財政課でございますが、波佐見高校支援策については教育委

員会も町長部局と歩調を合わせて行っておりますので、この場で資料に基

づき概要について報告します。
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森田教育長

小柿委員

福田次長

小柳委員

森田教育長

今回、県立波佐見高校生の寮として活用するため、町が一般住宅の土地

と建物を取得するものです。

・資料2 (議案資料)に基づき説明

以上ですが、運営については新しく設立されるN p o法人に管理委託す

ることで話が進んでいるようです。

また、Npo法人については、明日設立総会が行われるそうで県の事前

審査も終了しているとのことですので、年明けの認可が予定されていま
す

正式にNpo法人が立ち上がった後、運営に携わる人員の募集が行われ

4月からの運営が開始されるものと思われます。

一方で女子寮か男子寮かとのことですが、N P 0法人と波佐見高校が協

議のうえ今後決定することになっています。

野球部の下宿も縮小傾向ですが、聞くところによれば民間の方が新たに

に引き受ける話もあるようですので、そこが上手くいけば女子寮の可能性

が高いと思われます。

次に③一般質問ですが、教育委員会関係については直接及び間接も含め

5名の方から次のとおり質問があったところです。

・福田議員(タブレット端末、総合教育会議について)

*横山議員(ヤングケアラーについて)

・城後議員(教育活動における高齢者の関わりについて)

.田添議員(教育委員会の新庁舎への移転について)

.今井議員(タブレット端末について)

・別添資料(町長・教育長答弁書)に基づき説明

なお、答弁の内容については、これまでの定例会での論議を踏まえたも

のですが、詳細にお読みになって気になる点がある場合は事務局までお尋

ねください。以上です。

報告がありましたがご質問ご意見はありませんか。

波佐見高校生の寮のための財産取得ですが、契約相手先が個人名となっ

ていますが、詳細は分かりますか。

川棚町の不動産会社の社長さん名義となっています。

分かりました。

他ございませんか。

【委員の発言なし】

無いようですので次に移ります。
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(5)新型コロナウィルスワタチン接種に関連する差別や緋誇中傷を予防するための啓発

に関する請願について

森田教育長それでは、(5)新型コロナウィルスワクチン接種に関連する差別や緋

誘中傷を予防するための務発に関する請願について説明をお願いします。

福田次長湯無田郷にお住まいで東小学校の保護者でもいらっしやる茅野真吾さ

んから表題の件について、11月2 2日に教育委員会事務局に来庁のうえ

提出がありました。

本町の教育委員会の手続きには請願制度がありませんので、保護者陳情

として受け付けたところです。

趣旨にっいては、ワタチン接種の有無に起因すろ差別がないよう学校を

通じて児童生徒及び保護者等に啓発を行って欲しいとの内容です。

当然教育委員会としても、国文部科学省や県教育委員会の通知にあるよ

うにワクチン接種の有無によるいじめや差別はあってはならないと考え

ていますので、茅野さんにその旨説明をしたところです。

併せて学校だより等を通じて啓発を行うことで茅野さんにご説明した

ところです。

このため、11月の町内校長会でこの内容を校長に周知し、学校だより

等を通じて啓発を行うよう依頼しているところです。

今回、このような文書の提出がありましたので、教育委員の皆さんにも

お知らせし教育委員会としてもいじめ差別がないように取り組んで参り

たいと考えていますので報告いたします。

森田教育長お尋ねはございませんか。

茅野さんのお子様がいじめに遭われている事はありませんが、町全体の

学校教育活動の中で不安があったことから要望があったものです。

馬場委員I不安を感じている方もいらっしやると思います。

森田教育長県(教育委員会)にも同様のお話をされていますので、お知らせします。

(「そうですか」との声あり。)

県教委においても適切に対応されるものと考えています。

他にございませんか。

【委員の発言なし】

それでは次に移ります。

(6)波佐見町総合教育会議(10/18)会議録にっいて

森田教育長

福田次長

(6)について説明をお願いします。

(6)波佐見町総合教育会議(10/18)会議録についてご説明します。

本来であれば11月の定例会で報告したかったのですが、他の会議録作

成と重なり今月の報告となりましたことをお耗びします。

今回、別添のとおり会議録を調製しましたので、ご確認をお願いします。

・別添資料(会議録)に基づき説明
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森田教育長

なお、本日ご提示したところですので、後だってご確認いただき内容等

に疑義や修正等がある場合が、今週末(12/24まで)に当方までご連絡を
お願いします。

その後、主管課であります総務課に送致を行い総務課で公表されること

になっています。以上です。

何かございませんか。

【委員の発言なし】

それでは会議録の確認をよろしくお願いします。

議題に移ります。

4.議題

1)議会総務文教委員会との意見交換会を受けて

森田教育長

馬場委員

森田教育長

馬場委員

森田教育長

馬場委員

森田教育長

馬場委員

森田教育長

馬場委員

福田次長

馬場委員

それでは、本日の議会総務文教委員会との意見交換を受けて委員さんの

感想やご意見がありましたらお願いします。

質問に回答するばかりで、なかなかこちらの意見が言えませんでした
ね。(「そうですね」との声あり。)

それでもしっかり適格に返答いただいて有難く思っています。

トップ(町長)とは総合教育会議がありますので、議員さんともこうい

った機会があっていいと思います。

ただ、現場を離れられた議員さんが多く 、最近の状況について分からな
いことが多いのではないかと感じました。

学力向上対策も以前に比べると変わっていますね。

小学校は随分伴びていますので、これまので取り組みの成果が表れてい

ます。(「そうですね」との声あり。)

定例会の会議録も見ていただいているので、我々の活動について支援し

ていただければ有難いですね。

会議録は今年度から町ホームページで公表しています力kいろんな方が

見られていると聞いていますので教育委員会の活動について理解が深ま
ることを期待しています。

一方で今回の意見交換会にっいて、開催頻度や内容にっいては一考を要
するものと考えています。

もう少し自由な意見交換ができたら良かったと思いました。

以前は懇談会もあったようですね。

あっていましたね。

その時は、対時するのではなく互い自由に意見を述べ合う雰囲気があり

ましたね。

私はそれでいいと思いますね。

議会事務局にはそのような内容でお願いしていたのですが、調整不足で
申し訳ありませんでした。

ああいった雰囲気ではこちらの意見や要望は言えませんよね。(「本当で
すね」との声あり)
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私達に直接施策的な質問がありましたので、定例会等で意思統一を行う

大切さを感じましたね。(「そうですね」との声あり)

森田教育長I他ございませんか。

【委員の発言なし】

委員の皆さんにはご迷惑をおかけした事をお誇びします。

議会事務局にも内容を伝え、今後に生かしていきたいと思います。

【その他委員の発言なし】

2)持ち寄り議題について

森田教育長それでは、持ち寄り議題に移ります。

委員の皆さんからございませんか。

山下委員私は教育委員になって1年が過ぎました。

定例会出席や学校訪問に参加することで森田教育長のお話を聞く機会

が増えたのですが、学校、地域、家庭、行政の関わりの中で良いお話をさ

れていますので、可能であれば家庭教育講演会でお話していただければと

思います。

我が子を育てる時に聞きたかったと思いましたし波佐見町の教育の観

点からもお話を聞きたいと思っていますのでご検酎をお願いします。

小柳委員以前もそういった話がありましたね。

森田教育長ありがとうございます。

機会があれば検討させてくださレ\

山下委員お願いします。

福田次長直接関係ありませんが、波佐見テレビの「新春の抱負」で教育長がご挨

拶されますので、ご覧いただければと思います。

森由教育長昨日が収録でしたが、カメラに向かって話をするのが慣れていませんで

したので上手にできたが不安がありますが機会がありましたらご覧くだ

さい。(「分かりました」との声あり)

他にございませんか。

【委員の発言なし】

無いようですので、議題については終了しますが、何かありましたら後

だってご発言をお願いします。

その他に移ります。

5.その他

1)令和4年度長崎県市町村教育委員会速絡協議会研究大会及び新任教育委員研修大会(島
原大会)について

森田教育是

福田次長

それでは、(1)についてお願いします。

連絡事項になります。

長崎県市町村教育委員会連絡協議会事務局から来年度に島原市で行わ

れる研究大会及び新任教育委員研修大会の方向性について、資料のとおり
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森田教育長

二案が提示されていますのでお知らせします。

.資料5に基づき説明

この二案について、来年5月に予定されています「総会」で提案のうえ

審議されますのでお知らせします。

なお、次回以降の定例会で協議したいと思いますので申し添えます。

この件については、今後協議したいと思いますのでお願いします。

【委員の発言なし】

2)その他

森田教育長

馬場委員

森田教育長

それでは、本日の定例会全般やその他についてございましたらお願いし

ます。

1月の各学校での書初め大会の日程が決まりましたのでお知らせしま

す。

・日程について馬場委員から口頭で説明

ご指導で本当に「書く字」が変わりますので素晴らしい事だと思います。

こういった事が社会教育だと思います。

本当にありがとうございます。

他にございませんか。

【委員の発言なし】

・1月定例会の日程調整

以上で12月の定例会を終わります。

午後から長い時間協議をいただきありがとうございました。

お疲れ様でした。

※次回定例会予定 令和4年1月19日(木曜)

波佐見町総合文化会館
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